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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής 
Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλει το 
προσωπικό, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία 
πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, ενώ 
παράλληλα μελετώνται και αξιολογούνται, μεταξύ άλλων, οι προτάσεις που υποβάλλονται, 
τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το αστυνομικό 
προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων, την εξασφάλιση της ισονομίας και 
της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 

Διευκρινίζεται ότι το ζήτημα του χρόνου εργασίας του προσωπικού της Ελληνικής 
Αστυνομίας ρυθμίζεται με τις διατάξεις του π.δ/τος 394/ 2001 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. Η πιστή δε τήρηση του ως άνω κανονιστικού πλαισίου, η σημασία 
της οποίας έχει αναδειχθεί με Εγκύκλιο διαταγή του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με 
επιμέρους διαταγές των κεντρικών Υπηρεσιών του Σώματος προς τις περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί υπηρεσιακό καθήκον για τους εκάστοτε Διοικητές - 
Διευθυντές Υπηρεσιών. Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο έχουν δοθεί προς τις υφιστάμενες 
Υπηρεσίες του, οι προσήκουσες κατευθυντήριες εντολές για τον έγκαιρο και ορθολογικό 
επιχειρησιακό σχεδιασμό και προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας στο ακέραιο την κείμενη 
νομοθεσία, ώστε να εξασφαλίζονται αφενός μεν οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής 
λειτουργίας των Υπηρεσιών, αφετέρου δε να προστατεύονται τα εργασιακά δικαιώματα του 
προσωπικού.  

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, υπογραμμίζεται ότι -μέχρι 20-04-2022- ουδεμία 
αναφορά παραπόνων, σχετική με τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα είχε 
υποβληθεί από αστυνομικούς της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Τρικάλων και των 
υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών. 

Σε ό,τι αφορά δε στο βαθμολόγιο του αστυνομικού προσωπικού, σημειώνεται ότι οι 
διατάξεις του π.δ/τος 82/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 201) που τέθηκαν σε εφαρμογή την 30-10-2021, 
αποτελούσαν πρόταση μεγάλης μερίδας αστυνομικού προσωπικού, έτσι όπως εκφράζεται από 
την μεγαλύτερη συνδικαλιστική ένωση αστυνομικών υπαλλήλων και έτυχαν ευρείας αποδοχής  
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τόσο από τη Πολιτική όσο και από τη Φυσική Ηγεσία του Σώματος. Κατά τα οριζόμενα στις 
διατάξεις του νέου βαθμολογίου επιχειρείται η διόρθωση στρεβλώσεων των διατάξεων του   
ν. 3686/ 2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 158), ιδίως αυτών που αφορούν στην αρχαιότητα του 
αστυνομικού προσωπικού και στη βελτίωση της βαθμολογικής του εξέλιξης, κυρίως στο 
κατώτερο αστυνομικό προσωπικό, δίνοντας κίνητρα για την αύξηση της απόδοσής του και τη 
βελτίωση του προσφερόμενου έργου της Ελληνικής Αστυνομίας προς τον πολίτη. 
Παράλληλα, πέραν της ηθικής επιβράβευσης που επιτυγχάνεται με την βαθμολογική εξέλιξη 
του αστυνομικού προσωπικού, βελτιώνεται και η μισθολογική του εξέλιξη, ανταποδίδοντας τις 
αυξημένες απαιτήσεις της σημερινής εποχής από την Ελληνική Αστυνομία. 

Επιπλέον, τονίζεται ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των στελεχών των Σωμάτων 
Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται από την 
υφιστάμενη, κάθε φορά, δημοσιονομική πολιτική, η οποία εκφράζεται μέσω του Γενικού 
Λογιστηρίου του Κράτους (Υπουργείο Οικονομικών). Σε κάθε περίπτωση, η Οικονομική 
Υπηρεσία του Υπουργείου και οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου, δρώντας κατά δέσμια 
αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη 
ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του 
Συντάγματος, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται συναφών 
ζητημάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή 
τους. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι προς την κατεύθυνση της αναβάθμισης των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες 
πρωτοβουλίες για την ανανέωση, πλέον των άλλων, του μηχανολογικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, προκειμένου να εκπληρώνουν την 
αποστολή τους. 

Ενδεικτικό των καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελεί το από 24-11-2021 Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας (http://www.mopocp.gov.gr), καθώς και το από 21-08-2021 
Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (www.hellenicpolice.gr). Επιπρόσθετα, 
έχει προγραμματισθεί η ενίσχυση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας με -34- οχήματα 
υπηρεσιακού χρωματισμού μεταγωγής δύο (2) κρατουμένων, ενώ, παράλληλα, συνεχίζεται η 
υποστήριξη του στόλου τους με οχήματα διαφόρων κατηγοριών από διάθεση κατασχεμένων 
μεταφορικών μέσων της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και από οχήματα της Διεύθυνσης 
Διαχείρισης Δημόσιου Υλικού (Δ.Δ.Δ.Υ.) και των Τελωνείων της χώρας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι η Δ.Α. Τρικάλων διαθέτει -105- λειτουργικά 
οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, εκ των οποίων το -1- είναι αγροτικού τύπου και 
τα -16- είναι τύπου τζιπ - SUV 4x4, ενώ -32- εκ του συνόλου των οχημάτων της 
κατανεμήθηκαν σε αυτή κατά το χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως 19-04-2022. 
Ειδικότερα το Αστυνομικό Τμήμα Μετεώρων, που αστυνομεύει και τον ομώνυμο Δήμο, 
διαθέτει -4- λειτουργικά οχήματα τύπου τζιπ - SUV 4Χ4. 

Αναφορικά δε με την παροχή ατομικών εφοδίων στο αστυνομικό προσωπικό, 
συμπεριλαμβανομένων των ειδών ιματισμού και υπόδησης, γνωρίζεται ότι τόσο αυτά όσο και 
η περιοδικότητα χορήγησής τους καθορίζονται σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις της 
υπ’ αριθ. 8029/1/20-ια’ από 26-01-1999 «Καθορισμός των παρεχομένων ατομικών εφοδίων 
στο αστυνομικό προσωπικό» Απόφασης Υπουργού Δημόσιας Τάξης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 74), ως 
ισχύει. 
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Στο πλαίσιο αυτό, από 01-01-2020 έως 19-04-2022, χορηγήθηκε από την αρμόδια 
Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης), στην Δ.Α. 
Τρικάλων, υλικοτεχνικός εξοπλισμός που εξασφαλίζει την υποστήριξη κάθε ενέργειας 
αναφορικά με την εκτέλεση των καθηκόντων του αστυνομικού προσωπικού                         
[-105- αλεξίσφαιρα γιλέκα, -65- μπουφάν αδιάβροχα αντιανεμικά (FLY), -30- κράνη 
προστατευτικά μοτοσικλετιστών, -35- στολές αδιάβροχες, -41- στολές μοτοσικλετιστών                                
(-25-χειμερινές, -16- θερινές), -46- ζεύγη άρβυλα κ.α.], ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη διαγωνισμός 
προμήθειας θερινών στολών μοτοσικλετιστών. Επιπλέον, υπήρξε μέριμνα και για τον επαρκή 
εφοδιασμό της με υγειονομικό υλικό [-19.200- γάντια και μάσκες μίας χρήσης, -42.770- 
μάσκες χειρουργικές - ιατρικές, 1.742 λίτρα αλκοόλης απολύμανσης χεριών, 150 λίτρα 
απολυμαντικό υγρό, -62- ολόσωμες φόρμες προστασίας, -82- γυαλιά προστασίας, -65- 
διαχωριστικά γραφείων (PLEXIGLASS) κ.α.] για την προστασία από τη διασπορά του 
κορωνοϊού COVID-19. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου και του Αρχηγείου 
αποτελεί η επίλυση του θέματος της στέγασης των περιφερειακών τους Υπηρεσιών σε 
κατάλληλες κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους εργασίας και 
διαμονής για το προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους προσερχόμενους σε 
αυτές πολίτες. Στην κατεύθυνση αυτή, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες προς το σκοπό της άμεσης επίλυσης και ικανοποίησης των 
όποιων ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων. Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι 
βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικασία παραχώρησης οικοπέδου από το Δήμο Τρικκαίων για την 
κατασκευή σύγχρονου κτιρίου όπου θα στεγαστεί το Επιτελείο και οι λοιπές Υπηρεσίες έδρας 
της Δ.Α. Τρικάλων, εξυπηρετώντας πολίτες και αστυνομικό προσωπικό, προς όφελος της 
τοπικής κοινωνίας, επιλύοντας οποιαδήποτε προβλήματα τυχόν προκύπτουν στο υφιστάμενο, 
ως προς την εύρυθμη λειτουργία των ανωτέρω Υπηρεσιών. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεση του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου είναι η 
προώθηση και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των 
Υπηρεσιών μας και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχουμε την απαραίτητη στήριξη για την 
προστασία των δικαιωμάτων του, την ανύψωση του ηθικού του και τη διασφάλιση της 
συνοχής του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, για το 
κοινωνικό σύνολο, τρόπο. 
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